

耗资20万元垃圾中转站成了摆设

中转站位于市东街道办郭集市场,因缺人和用电问题停工近俩月

本报5月20日讯(记者 杨青)滨城区市东街道办事处郭集市场外,一台崭新的移动式垃圾压缩中转站旁边,遍地垃圾散发出臭味,中转站为何闲置不用?

20日,记者跟随热心市民张先生来到位于滨城区市东街道办事处郭集村的郭集大集市场处,隔老远就有一阵阵恶臭味扑鼻,在大集市场中心路西的一处大面积垃圾堆便是臭味根源。

据张先生讲述,去年11月底这个地方建起了一个垃圾压缩中转站,原本向附近一个大湾里扔的垃圾都改放到此处进行集中处理,主要是集市上的垃圾、郭集村里的垃圾。然而,从今年4月份开始,不知为何该垃圾压缩中转站停止运行,

“最开始雇了个人在这专门管理中转站,一天处理一次垃圾,后来那人不干了,从今年4月份开始这个地方就没人管了,但是周围的人还是把垃圾运到这,时间久了就成现在这样了。”

张先生告诉记者,此处垃圾堆不但难看、难闻,几天前还差点酿成灾害,“大概四五天前的晚上8点多,我从这个地方走,看到垃圾堆里有一平方米的范围起了火,赶紧报了警,后来消防队的来把火扑灭了,这个地方还是这样。”

据了解,由于垃圾堆处是郭集大集摆摊的市场,有摊主早就在那买了摊位,现在却垃圾遍地无法摆摊,摊主们都希望垃圾处理设备能尽快运转,还大家一个干净的环境。

记者随后找到管理该处垃圾压缩中转站的市东街道办事处,负责人赵主任对此解释说,当初为了处理郭集大集的市场垃圾,办事处花费20万元购买了这台移动式垃圾压缩中转站设备,设备所用电路连接的是郭集村内一个企业的变压器,并雇用了一个人管理,“那个管理员看管时,一个月时间这个设备就耗费了1300多度电,而正常情况下设备运行也就需要400多度电”,为此事双方起了争执,设备就暂停运行了。

为何设备一停就是近两月时间?赵主任解释,目前不只是管理人员不好找,还有为设备供电的变压器出现问题,正在改电路,“估计下个星期设备就能正常运转了”。



积攒的散发出臭味,旁边就是崭新的垃圾中转站。本报记者 杨青 摄

滨城区今年将推出多项社区服务

为社区志愿者设立“爱心时间账户”

本报记者 王泽云

近日,滨城区社区服务建设以“社区服务能力提升年”为契机,以《滨城区社区服务体系规划(2013—2015)》为依据,建立健全“以公共服务为主体,以便民服务和志愿服务为两翼”的三位一体的社区服务体系,拓展社区服务项目,完善社区服务功能,推进社区服务向纵深发展。今年社区服务建设的工作重点和目标主要有三点。

让孤寡老人老有所养,所乐

找准社区公共服务建设的切入点和落脚点,充分发挥职能作用,坚持服务靠前,广泛发动社会力量参与社区公共服务,形成社区公共服务建设的整体合力。重点抓好面向老年人的养老服务。加强社区“老年人日间照料中心”建设,按照“就近就便、规模适中、功能配套”的要求,依托社区综合服务设施,为空巢老人、孤寡老人提供生活照料、家政服务、康复护理、医疗保健等服务,并建立老年学校及活动室,开展老年人教育、健身、娱乐等活动。

打造“一刻钟便民生活圈”

积极打造“一刻钟便民生活圈”,积极培育新型服务业态和服务品牌,鼓励有实力的企业在社区设立便民利民网点,满足居民多样化生活需求。要按照“六有一全”的标准,重点打造具有滨城特色的“一刻钟便民生活圈”。“六有一全”标准是指:“六有”即有社区服务站、有服务网点示意图、有便民服务手册、有社区服务信息网络、有品牌服务项目、有居民留言簿;“一全”即十大类社区服务项目基本齐全(政务服务、日常服务、餐饮服务、家政服务、金融邮政、文体娱乐、医疗卫生、养老托

幼、美容美发、公共交通)。

积极推进社区12343民生服务站建设。主要是指建立社区“12343”民生服务站,推动社区便民服务信息化、连锁化和品牌化建设。目前,滨城区已在为民社区、彩虹湖社区、泰山社区、北海社区建立了“12343”民生服务站,小区居民足不出户就可以享受到“12343”提供的便利服务。下一步逐步增加社区服务站覆盖范围,每个城市社区和5个农村社区成立“12343”民生服务站。

建立志愿者“爱心时间银行”

为打造志愿服务品牌,滨城区在全区开展“爱心时间银行”志愿服

务活动,通过建立“爱心时间银行”,为每名志愿者设立爱心账户,把志愿者参与爱心服务的时间存储进“时间银行”。一方面,当志愿者自己需要帮助时,可以从中支取“服务时间”换取“被服务的时间”,获得社会各界和其他志愿者提供的服务;另一方面,还可以根据志愿者服务的累积时间情况开展相应的优惠活动。通过“爱心时间银行”活动的开展,既提高了志愿者参与服务的积极性,又能够吸引更多人参与到社区志愿服务中来,为社区服务群众搭建更广泛的平台,在全社会形成“我为人人,人人有我”的爱心服务理念。

齐鲁晚报·今日滨州网站频道全新升级上线

<http://binzhou.qlwb.com.cn>

搜索

★ 收藏夹

小鱼儿社区

两周年纪念日特刊

新闻热线

财金

鲁北艺苑

房产

消费

设置

